



素祭不可有
《酵》和《蜜》



扫一扫观看

【C3心对心】05素祭不可有《酵》和《蜜》

「凡献给耶和华的素祭都不可有酵；因为你们不可烧一点酵、一点蜜当作火祭献给耶和华。」（利二11）

「二人起了争执，甚至彼此分开。巴拿巴带着马可，坐船往塞浦路斯去；」（徒十五39）

1.素祭不可有《酵》：酵在圣经中是罪的代号，有酵就是有罪。在福音書中，主耶穌警告門徒要小心防范，法利賽人的酵与撒都該人的酵。（太十六6）

2.素祭不可有《蜜》：蜜表征人天然的好，人天然的好，也是神所不要的。属地的美物无论何等的好，时间久了，就一定发酵，变坏了。

3. 蜜会发酵的圣经例子：保罗和巴拿巴之间有了难处。
「二人起了争执，甚至彼此分开。」

4. 蜜会发酵的生活例子：俗语说：「婚姻是恋爱的坟墓。」年轻人爱的你死我活的，立下了海枯石烂的誓言，但婚姻不到一年以离婚收场。教会生活也是如此，弟兄姊妹应当彼此相爱，但这个爱是要经过十字架的，接受主耶稣作我们的素祭。

5. 素祭的成份——细面、油、乳香和盐：1) 细面是一粒麦子落在地理死了，结出子粒，磨成了细面；2) 油是表征生活行动与圣灵调和；3) 乳香是燃烧自己，散发生命的馨香；4) 盐是调味与防腐。教会生活只要这四种积极的成分。要去掉消极的成分：酵和蜜。



利二III-16

05 素祭与主耶稣的一生

【真心话】05素祭与主耶稣的一生（利二11-16）

「11 凡献给耶和华的素祭都不可有酵；因为你们不可烧一点酵、一点蜜当作火祭献给耶和华。 12 这些物要献给耶和华作为初熟的供物，只是不可在坛上献为馨香的祭。 13 凡献为素祭的供物都要用盐调和，在素祭上不可缺了你神立约的盐。一切的供物都要配盐而献。」（利二11-13）

引言：今天的灵修经文（利二11-16），主要讲述，任何素祭都不可以有酵或有蜜（11节）。这些物质含有发酵和天然之芳香的意味。但祭物上却要加上盐，作为神与以色列人之间立约的象征。那就称为盐约（13节），象征这约是不能违反的。许多阿拉伯国家的人民，都以盐来立约，以示条约的效能长存不变。素祭是主的所是，赎罪祭是主的所作。主是借着祂的所是和祂的所作来显明祂是救赎主。没有主的所是就没有主的所作，主能有所作乃是因为祂有所是。素祭在这里把一个生活的实际摆在我们面前，我们怎么能来满足神在生活上对我们的要求？

我们自己是残疾的，我们不能满足神的要求。感谢神，祂把祂的儿子来作了我们的所是，然后就借着祂的所是领我们进到生活上的实际里。素祭是至圣的祭，是说出我们的主使人成圣，所以我们都给称为圣徒，乃是因为基督成了我们的圣洁。



BIBLE STUDY DAILY

利未記《利未記》

牧者短讲



LEVITICUS

05 素祭的条例

【牧者短讲】05素祭的条例（于宏洁）

1. 整个素祭重在经过十架，经过死而复活、长大成熟挑战的过程，而产生出像主荣美的生命，能够结出生命的果子，能够叫神和人都享受。
2. 一个不可以加酵，酵一方面是讲的罪；那另外一方面酵是讲到错误的教训。
3. 第二不可以掺蜜，不要掺任何让人享受、吸引天然人的东西加进来，完全在十架生命里面来献给神。
4. 不可以缺立约的盐，圣经上特别讲到立约的盐。
5. 第四个，所有的乳香必须全部烧在坛上。乳香必须全部烧在坛上归给神啊。



细面、饼、穗子：象征主耶稣基督
完美无罪的生命



细面



饼



初熟的穗子

抹油加香配盐的素祭



油



乳香



盐

素祭通常并不
单独献上，而
是配合燔祭一
同献上。

一、抹油加香配盐的素祭

1. 「凡献给耶和华的素祭都不可有酵。」 (11节)
 - 1) 要加油和乳香：油在旧约的许多地方预表圣灵，乳香焚烧在祭坛的时候，它的香气不仅往上飘扬；
 - 2) 要配盐而献：盐的作用可以保存食物不变质若不是显出神那不改变的性情。
 - 3) 素祭不可独献：祭牲的流血赎罪就是救恩的预表，若没有神的救恩，就不可能有圣洁的生活。
2. 献素祭不是我们要不要的问题，乃是必须的，神的儿女都应该献上生命的素祭（圣洁生活的见证），好让神在基督里拯救我们的心意得着满足。



耶稣基督的一生



耶稣基督的一生

二、素祭与主耶稣的一生

1. 道成肉身：这象征耶稣为了挽救我们堕落的人类而「道成肉身」；
2. 三十三年半的坚忍苦难生涯；
3. 最后的受难：当庄稼成熟之后，它还要经历去皮、晾晒、碾压的过程；
4. 成就义的品格：磨盘之间流出了洁白的细面；
5. 钉十字架：无酵面团要被烧在祭坛上；
6. 复活升天：「但基督已经从死里复活，成了睡了之人初熟的果子；」我们活不出来，他就在我们里面替我们活——素祭正表明了这一事实。